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Οι Γιορτές Nεολαίας γράφουν την δική τους ιστορία στα πολιτιστικά 
δρώμενα της Ξάνθης. Προωθούν την ενεργό συμμετοχή των παιδιών 
μας, ενθαρρύνοντάς τα ταυτόχρονα και για τη συμμετοχή τους στα κοινά.
Το πιο ζωντανό – δυναμικό κομμάτι της κοινωνίας μας, οι νέοι άνθρωποι, 
με εκδηλώσεις πιο «φρέσκιες» και πιο εμπλουτισμένες,  προβάλουν το 
έργο τους με την μοναδική ελεύθερη έκφρασή τους.
Η Νεολαία μας είναι αυτή που στηρίζει με κάθε τρόπο την πολιτιστική 
δραστηριότητα του Δήμου μας διότι γνωρίζει καλύτερα από κάθε άλλον 
ότι ο πολιτισμός είναι η δημιουργία, είναι εκτόνωση και φυσικά για 
τα νέα παιδιά, που αναβλύζουν ενθουσιασμό, αισιοδοξία και ελπίδα, 
αναβλύζουν  πάθος για ζωή, αποτελεί και μέσο για να διοχετεύσουν 
τους προβληματισμούς, την αντίδρασή και το «θυμό τους». Είναι αυτή 
η νεολαία που με την έμπνευση της και την διάθεσή της για ανατροπή, 
μας δείχνει το δρόμο της αλλαγής και της ελπίδας μας δείχνει τους 
δικούς της ορίζοντες έκφρασης και ταυτόχρονα προσπαθεί να ανοίξει 

διάλογο με την κοινωνία με στόχο μια κοινή αίσθηση για το δικό τους 
όραμα, για την κοινωνία, για την ζωή.
Αισθάνομαι ιδιαίτερα υπερήφανος για τα παιδιά μας, γιατί ξέρουν 
να διεκδικούν και να αναζητούν τρόπους έκφρασης γιατί δεν είναι 
ούτε  ηττοπαθείς, ούτε παραιτημένοι, γιατί ξέρουν να αγωνίζονται , να 
αισθάνονται, να γελάνε και να χαίρονται, ξέρουν να σέβονται.
Κι εμείς απέναντι σε αυτά τα παιδιά έχουμε τεράστια ευθύνη, πρέπει 
να στηρίζουμε τις επιλογές τους και να οικοδομούμε ένα σταθερό 
περιβάλλον και μια καλύτερη ποιότητα ζωής γι αυτά αλλά και για όλους 
τους πολίτες.
Αποτελούν την Ελπίδα. Όσο υπάρχουν «ανήσυχοι» νέοι, υπάρχει μέλλον.
Ένα μεγάλο μπράβο και ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους για την 
αξιέπαινη προσπάθεια και για την πιο αισιόδοξη ματιά για το αύριο.
Ας απολαύσουμε τα παιδιά μας και ας επικροτήσουμε την προσπάθειά 
τους γιατί το Αξίζουν.

 Ο Δήμαρχος Ξάνθης
Χαράλαμπος Αθ. Δημαρχόπουλος

Οι Γιορτές Νεολαίας,
Δημιουργικότητα, Έκφραση, Ενθουσιασμός, Εφευρετικότητα.
Νέοι άνθρωποι, παιδιά του αύριο, πολίτες του μέλλοντος σ’ ένα σημαντικό θεσμό που προβάλλει την δημιουργικότητα και μας θυμίζει ότι τα όνειρα 
γεννιούνται από μικρή ηλικία, θέτοντας τις βάσεις ώστε να πραγματοποιούνται σε μεγαλύτερη.
Συγχαρητήρια στα παιδιά, στους δασκάλους, στους καθηγητές, στους γονείς για την συμμετοχή και την στήριξη του θεσμού. 

Πασχάλης Λύρατζης
                                                                       Πρόεδρος Κέντρου Πολιτισμού Δήμου Ξάνθης   

Κάθε χρόνο  οι μαθητές /τριές μας  που φοιτούν στα σχολεία της Δ/θμιας 
Εκπ/σης, δίνουν το παρόν τους στις  Γιορτών Νεολαίας του Κέντρου 
Πολιτισμού του Δήμου Ξάνθης  συμμετέχοντας ενεργά και δίνοντας 
ζωντάνια με τις δράσεις τους στην πόλη μας! Με τη βοήθεια και το 
συντονισμό των καθηγητών/ -τριών τους, παρουσιάζουν τις δράσεις 
που έχουν εκπονήσει κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους, μέσα 
από τα Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων αλλά και Καινοτόμων 
δράσεων σε θέματα Αγωγής Υγείας, Περιβαλλοντικής Αγωγής, καθώς 
και δράσεις που σχετίζονται με τον Πολιτισμό και την Τέχνη.
Η συμμετοχή των μαθητών/τριών  μας κάνει υπερήφανους γιατί 
το σχολείο δίνει στους νέους μας τη δυνατότητα να εκφράζουν τη 
δημιουργικότητά τους με φαντασία και μεράκι .  

H Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Ξάνθης, δια μέσω της 
Υπευθύνου Σχολικών Δραστηριοτήτων κ. Κλούρη Καλλιόπης για τη 
σχολική χρονιά 2014-2015, έχει καλέσει τα σχολεία που πραγματοποιούν 
Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων και Καινοτόμες Δράσεις να 
συμμετάσχουν στις Γιορτές Νεολαίας παρουσιάζοντας στις σχολικές 
τους μονάδες και σε πολιτιστικούς χώρους της πόλης μας τις δράσεις 
τους, με στόχο τη  διάχυση της μαθητικής δημιουργίας  και μάθησης 
στην τοπική κοινωνία. Συγχαίρουμε μαθητές και εκπ/κούς που και 
φέτος παίρνουν μέρος στη διοργάνωση.
Επίκεντρο των εκδηλώσεων θα είναι η Παρασκευή 8 και Σάββατο 9 
Μαϊου 2015 στην  Κεντρική Πλατεία της πόλης μας,  από την Παρασκευή 
στις 10.00 έως και το Σάββατο 12.30.

Ο Δ/ντης Δ.Δ.Ε Ξάνθης
Γεώργιος Παπαδόπουλος

Οι Γιορτές Νεολαίας στην Ξάνθη αποτελούν μακροχρόνιο θεσμό που δίνει 
την ευκαιρία να αναδειχθεί η δημιουργικότητα και φαντασία των νέων 
μας. Θεατρικές παραστάσεις, εικαστικά και μουσικά δρώμενα, διαλέξεις, 
ενημερωτικό υλικό για ευαισθητοποίηση των συμμαθητών τους, γονέων 
και συμπολιτών μας δείχνει τη ζωντάνια και δημιουργικότητα των 
μαθητών/-τριών μας. Μέσα από καινοτόμες  δράσεις  ενεργητικής και  
βιωματικής μάθησης των Προγραμμάτων Σχ. Δραστηριοτήτων (Αγωγής 
Υγείας, Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Πολιτιστικά, Ευρωπαϊκά 
προγράμματα) καθώς και Αγωγής Σταδιοδρομίας, που εκπονούνται στα 
σχολεία μας στοχεύουμε οι νέοι μας να αναπτύσσονται ψυχοκοινωνικά, 
να καλλιεργούν την αισθητική και δημιουργική τους έκφραση, να 
ευαισθητοποιούνται σε σχέση με το Περιβάλλον, ώστε μέσα από τις 
δράσεις αυτές να αυξήσουν την αυτοεκτίμηση τους, να μάθουν καλές 
πρακτικές απέναντι στους συνανθρώπους τους, να αναπτύσσουν υγιείς 
φιλικές σχέσεις, την αλληλεγγύη και τον εθελοντισμό, να διαχειρίζονται 

αειφορικά και ολιστικά  το περιβάλλον, να αξιολογούν και εκτιμούν 
τις πολιτιστικές μας αξίες, να δημιουργούν και υιοθετούν θετικές 
στάσεις ζωή γενικότερα.Η εφαρμογή των Προγραμμάτων Σχολικών 
Δραστηριοτήτων στα σχολεία  περιλαμβάνει δραστηριότητες που με 
μοναδικό τρόπο και φαντασία οι μαθητές /τριές μας  παρουσιάζουν στα 
σχολεία τους και σε πολιτιστικούς χώρους στοχεύοντας στο  άνοιγμα 
του σχολείου στους γονείς και στην τοπική κοινωνία. 
Η Κεντρική Πλατεία της πόλης μας και οι πολιτιστικοί χώροι για ένα 
διήμερο, 8 & 9 Μαϊου θα μετατραπούν σε χώρο  όσμωσης σχολείου και 
τοπικής κοινωνίας.
Για το λόγο αυτό από πέρυσι ενεργοποιήσαμε εκ νέου, την παρουσίαση 
δράσεων των Προγραμμάτων στην Κεντρική Πλατεία της πόλης μας. 
Συγχαίρουμε τους μαθητές και τους εκπ/κούς μας που παίρνουν μέρος 
και ευχαριστούμε θερμά το Κέντρο Πολιτισμού του Δήμου Ξάνθης για 
τη διοργάνωση.

 Η Υπεύθυνη Σχ. Δραστηριοτήτων Δ.Δ.Ε. Ξάνθης
                                                                                           Κλούρη Ι. Πόπη
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Παράλληλα θα παρουσιαστούν Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων και 
Δράσεων και σε άλλες ημερομηνίες από τις παραπάνω και σε χώρους που 
επιλέγουν οι σχολικές μονάδες.

Έτσι αναλυτικά παρουσιάζονται:

Τετάρτη 6  Μαίου 2015 
Αίθουσα Εκδηλώσεων Αγίας Σοφίας Ξάνθης 
19.30 Πολιτιστική Εκδήλωση 

1ο Γυμνάσιο Ξάνθης – 5ο Γυμνάσιο Ξάνθης  
Το 5ο Γυμνάσιο παρουσιάζει μια δραματοποίηση ενός ποιητικού κειμένου 
στα πλαίσια του πολιτιστικού προγράμματος «Ο El Greco μεγαλουργεί». Τους 
στίχους εμπνεύστηκε και έγγραψε η  συντονίστρια κ. Ντόσκα Ελένη με 
τίτλο: «El Greco  από τα ανατολικά στα δυτικά της Ευρώπης» επιχειρώντας 
μια χαριτωμένη & ήπια μετάβαση στις πόλεις – σταθμούς του Δομήνικου 
Θεοτοκόπουλου. Καθηγητές: Ντόσκα Ε., Ζάρρα Σ., Μακρής Σ., Σουγιουλτζή Μ.
Παράλληλα το 1ο Γυμνάσιο παρουσιάζει power point  «Αναδημιουργώντας τον 
Γκρέκο...» 
Έρευνα-Εργασία μαθητών του 1ου Γυμνασίου Ξάνθης πάνω στη ζωγραφική 
του Δ. Θεοτοκόπουλου. Δημιουργία - αναδημιουργία έργων με αφορμή το 
αντίστοιχο έργο του μεγάλου ζωγράφου, με συντονιστή τον καθηγητή Ιωάννη  
Δανιήλ, αλλά με την προσωπική ματιά των μαθητών πάνω σ’ αυτό. Καθηγητές: 
Δανιήλ Ι., Λέφα Α., Ορφανίδου Α., Χαδούλα Χ. 

Παρασκευή 8 Μαίου 2015  
Κεντρικές Εκδηλώσεις 
10.00 – 14.00 Κεντρική Πλατεία Ξάνθης 

1ο Γυμνάσιο Ξάνθης
● «Κάστρα και οχυρά της ελευθερίας» 
Μελετήσαμε τα φρούρια της Θράκης, φωτογραφήσαμε τα βυζαντινά 
και τα αρχαία κάστρα της, περπατήσαμε πάνω σε ψηλές κορυφές 
για να αναδείξουμε την ανάγκη της προστασίας τους… Καθηγητές: 
Κόκκας Ν., Γκλαβίδου Τ., Χριστιανίδου Α., Χριστιάνου Στ.

● «Μικροί δημοσιογράφοι» 
 Για δεύτερη συνεχή χρονιά το 1ο Γυμνάσιο 

Ξάνθης εκδίδει το αγγλόφωνο περιοδικό «The 
School Sparrow» (Ο σχολικός σπουργίτης) 
με θέματα κοινωνικά, λογοτεχνικά, ιστορικά, 
γεωγραφικά, επιστημονικά κ.α. Καθηγητές: 
Δήμου Γ., Καραμικέ Μ., Κόκκας Ν. , Πυλαρινός Κ.

Τα προγράμματα θα παρουσιαστούν ταυτόχρονα 
και στο 1ο Γυμνάσιο Ξάνθης 

    

● 2ο Γυμνάσιο Ξάνθης
«Εξερευνώ τη φύση και αθλούμαι σε αστικό και περιαστιακό 
περιβάλλον»
Γνωριμία των μαθητών με το φυσικό πλούτο της περιοχής μας, βιωματική εμπειρία 
μαζικής άσκησης για τους συμμετέχοντες μαθητές. Ανάδειξη των περιπατητικών 
διαδρομών.
Καθηγητές: Χαμπηλομάτη Π., Μπαϊμπα Χ., Μπάτσιου Α., Προύντζος Η.

● «Καλλιεργώντας την αυλή του σχολείου: Ανακαλύπτω, αγαπώ και 
προστατεύω το περιβάλλον»
Δημιουργία περιβαλλοντικής συνείδησης με την ενεργό συμμετοχή των μαθητών 
στη δεντροφύτευση του σχολικού αύλειου χώρου και ευαισθητοποίηση για την 
προστασία και προώθηση της αειφορίας.
Καθηγήτριες: Κυριακίδου Πολ.,  Καλλίδου Ά., Αμπελίδου Ε., Συρόπουλος Απ.
● «Διαμορφώνω το σχολικό χώρο καλλιτεχνικά και οικολογικά»
Καλλιτεχνική παρέμβαση στο σχολείο μου. Αναβαθμίζουμε την αισθητική των 
σχολικών χώρων μάθησης και δημιουργούμε…
Καθηγητές: Τέζα Α., Γιάκατη Ι. , Κοντοβός Ι., Λουβιτάκη Α. Τέζα Α.

● «Η Ελλάδα ταξιδεύει, ολοένα ταξιδεύει» - Πολιτιστικό πρόγραμμα 
αδελφοποίησης με σχολείο στην Κάτω Ιταλία.
Καθηγητές: Βουγιουκλή Αικ. , Αλεξιάδου Ελευθ., Νταουτίδης Πρ. Μαυροφρύδης 
Χριστ.   

 3ο Γυμνάσιο Ξάνθης
● «Διατροφή, άσκηση, ομορφιά, υγεία»
Καθηγήτριες: Αθανασιάδου Παρ., Κατακάλου Ελ. 
● «Swing the Seeds» (Βιοτεχνολογικές εφαρμογές και περιβάλλον)
Καθηγήτριες: Κουρτίδου Ελ. , Ντίκα Βικτ.
● «Αγιά Σοφιά, ένα αρχιτεκτονικό αριστούργημα».
 Ένα οδοιπορικό στην ιστορία, την τέχνη, τον πολιτισμό, την πίστη.
Καθηγήτρια: Δημητριάδου Μ.
● «Ξάνθη, σταυροδρόμι πολιτισμών»
Καθηγήτριες: Αθανασιάδου Π., Κατακάλου Ελ. 

 4ο Γυμνάσιο Ξάνθης
● «Μια φορά κι έναν καιρό στον Αρχαίο εκείνο τον καιρό…»
Καθηγητές:Παπαδοπούλου Ελ. , Εξάρχου Χρ., Μεντεκίδης Γ.
● «Με αφορμή το αίτημα φιλίας του Άγη και του Αγησίλαου ταξιδεύουμε 
στο παρελθόν»
Καθηγήτριες: Αλτιντζή Μ., Ματσιανούδη Ειρ.
● «Επαγγέλματα, ιστορία, τέχνη, αθλητισμός, εργασία»
Καθηγήτριες: Εξάρχου Χρ., Πλιάκα Μ.
● «Όταν το μεράκι γίνεται επάγγελμα»
Καθηγήτριες:  Πλιάκα Μ., Ράπτη Σ.
● «Ελαία η καλλιστέφανος, ελιά του ήλιου η θυγατέρα»
Καθηγήτριες:  Ματσιανούδη Ειρ., Ιωαννίδου Κ. Παπαδοπούλου Ελ.

● «Ξ…άνθη με χρώματα και αρώματα» 
Καθηγήτριες: Ιωαννίδου Κ, Ράπτη Σ., Αλτιντζή Μ.
(Τα ανωτέρω Προγράμματα Σχ. Δραστηριοτήτων του 4ου Γυμνασίου θα παρουσιαστούν και 

στην Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων του Σχολείου στις 11 Μαϊου.)

Πέμπτη 7 Μαίου 2015 
Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης 
11.30 Πρωί - 20.00 Βράδυ 

2ο  Γενικό Λύκειο Ξάνθης

Θεατρική Παράσταση - «Δεν Πληρώνω, Δεν Πληρώνω» 
Μια κωμωδία ιδιαίτερα επίκαιρη για τη σημερινή Ελλάδα. Έργο κοινωνικής 
διαμαρτυρίας και ταυτόχρονα μια υπέροχη φάρσα, έρχεται να ξορκίσει τα 
κακώς κείμενα, με νοικοκυρές που ψωνίζουν στο σούπερ μάρκετ αλλά…
δεν πληρώνουν δεν πληρώνουν, με συζύγους νομοταγείς που δεν σηκώνουν 
μύγα στο σπαθί τους, με εγκυμονούσες - εξπρές, με καλούς αστυνομικούς 
και κακούς μπάτσους, με νεκροθάφτες και φέρετρα γεμάτα τρόφιμα και ένα 
σωρό άλλα, που η θεατρική φαντασία του Ντάριο Φο έχει επινοήσει σε αυτή 
του την κωμωδία. Για ένα άλλο θέατρο, για έναν άλλο κόσμο. Καλύτερο! 
Καθηγητές: Γιουβαντζής Β., Στεφανίδου Π., Λίτσιου Χ.

Αίθουσα Εκδηλώσεων 4ου ΓΕΛ ΞΑΝΘΗΣ

09.00 – 13.00 4ο Γενικό Λύκειο Ξάνθης
«Ταξιδεύω με τη μουσική, τα χρώματα, τη θάλασσα, τη λογοτεχνία 
και σε άλλους πολιτισμούς…» 
Παρουσίαση όλων των προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων και των 
Projects. : «κοκ: ένας άχρηστος οδηγός για τη νεολαία;»
Καθηγητές : Βραδέλη Α., Κουκούδη Δ., Χατζηκωνσταντίνου Α.
«΄Ερευνα της αυτοφυούς βλάστησης της περιοχής- μελέτη και κατασκευή 
βραχόκηπου στον προαύλειο χώρο του σχολείου»
Καθηγητές: Χατζηκωνσταντίνου Α., Φραγγατζής Δ.
«Ταξίδια με τους μύθους και τα παραμύθια: μια οικολογική προσέγγιση», 
Καθηγητές :Λουκοπούλου Μ., Μακρή Δ.
«Λογοτεχνικό Εργαστήριο: Η πράξη της γραφής και της ανάγνωσης»
Καθηγητές: Σαρατζής Α., Κεχαγιάς Π.
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7ο Γυμνάσιο Ξάνθης
● «Κινηματογραφικά μηνύματα – κριτική και σενάριο»
Παρουσίαση αφίσας και φωτογραφιών, με προτεινόμενες για μαθητές 
κινηματογραφικές ταινίες & φωτογραφίες με θέμα τον κινηματογράφο.
Καθηγήτρια: Καζακλή Κωνσταντίνα

2ο Γενικό Λύκειο Ξάνθης
● «Φυσικό περιβάλλον και ανθρώπινες κατασκευές, μια βαθιά 
αλληλεπίδραση»
Καθηγητές: Μαυροδή Αικ., Βογιατζής Γ., Πεχτελίδου Αν., Λουκίδου Ηλ.

2ο ΕΠΑΛ Ξάνθης
● «Διαπροσωπικές σχέσεις και επίλυση συγκρούσεων στο σχολικό 
περιβάλλον μέσα από δράσεις» 
Παρουσίαση έντυπου υλικού, αφίσας σε θέματα: σχολικός εκφοβισμός, 
ανθρώπινα δικαιώματα, ρατσισμός. 
Καθηγήτριες: Κωτσώνα Χρ., Καγκασίδου Παρ., Κυριακίδου Θ., Μπουβασίλη Απ.

Μουσικό Σχολείο Ξάνθης
● «Διατροφή και πολιτισμός» 
Παρουσίαση φωτογραφικού υλικού.
Καθηγήτριες: Κουϊμτσίδου Ευαγγ., Παρασχάκη Ι., Φωτίου Κων.

● «Διαχείριση Απορριμμάτων»
Καθηγήτριες: Κοκκίνη Φωτεινή, Κοτσιμπού Αν., Σκούρα Ευδ., Χουρσουντιάν Ντ.
Παρουσίαση των δραστηριοτήτων του περιβαλλοντικού προγράμματος, των 
καλλιτεχνικών δημιουργιών των μαθητών από ανακυκλώσιμα και άχρηστα 
υλικά, βιωματικό εργαστήριο κατασκευής καλλιτεχνημάτων από τους μαθητές 
που συμμετείχαν στο πρόγραμμα σε μαθητές άλλων σχολείων και στο κοινό 
της πόλης.

● «Ιστορία και εξέλιξη της ΠΟΠ μουσικής»
Οι μαθητές του Μουσικού σχολείου σας ταξιδεύουν σε έξι δεκαετίες Ποπ 
μουσικής. Καθηγητές: Κουτάκης Π., Οικονόμου Ελ.

Γυμνάσιο Πολυσίτου
● «Όχι στη βία, ναι στη φιλία»
Καθηγητές: Παπαδημητρίου Β., Τζαβέλα Αρ.
● «Φύση – πηγή ζωής» 
Καθηγήτρια: Λιάκου Στ.
● «Η εφημερίδα του Γυμνασίου Πολυσίτου» Παρουσίαση του Γ΄ 
τεύχους που εκδίδουν οι μαθητές του Πολυσίτου. Καθηγητές: Τερζανίδης Κ.

ΕΕΕΕΚ Γενισέας
● «Ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων για τη δημιουργία φιλικών 
σχέσεων»
Καθηγήτρια: Αλευρά Όλ.
● «Κυκλοφορώ με ασφάλεια στο δρόμο, την πόλη και την αγορά- 
Επικοινωνώ με ανθρώπους που συναντώ»
Καθηγητές: Μαμέλη Θ., Αποστολόπουλος Ι., Μουντράκης Π., Μυλωνά Β.
● «Φύση και άσκηση» 
Καθηγητές: Βαρελίδου Σ., Σαπουνίδου Ζ.
● «Ελιά: το πολύτιμο δέντρο»
Καθηγήτριες: Ντουραντώνη Π., Βαρελίδου Σ., Μακρή Γαρ., Παπαστεργίου Γ.,
● «Τα αρωματικά φυτά στη διατροφή μας»
Καθηγητές: Ψωμακέλης Κλ., Ντουραντώνη Π.
● «Μεταποίηση και τυποποίηση προϊόντων από το περιβόλι του 
ΕΕΕΕΚ Γενισέας»
Καθηγητές:  Μυλωνά Β., Αποστολόπουλος Ι., Μαμέλη Θ., Μουντράκης Π.
● «Δημιουργώ με τον πηλό»     
 Καθηγητές: Μακρή Γαρ., Αλευρά Όλ., Παπαστεργίου Γ.  (Τα 
προγράμματα του ΕΕΕΕΚ Γενισέας θα παρουσιαστούν και στις 12 Ιουνίου στην 
Αίθουσα Εκδηλώσεων του Γυμνασίου Γενισέας)

Ιδιωτικό Μειονοτικό Γυμνάσιο Ξάνθης
Παρουσιάζονται εικαστικές δημιουργίες των μαθητών (ζωγραφική, 
χειροποίητες κατασκευές, κολάζ   που δημιούργησαν με φαντασία τα παιδιά 
του Μειονοτικού σχολείου στα πλαίσια των πολιτιστικών προγραμμάτων.

● «Ο καλλωπισμός στην Αρχαία Ελλάδα: σύγχρονες διαδρομές στα 
μονοπάτια της αρχαιότητας και αναζήτηση της διαχρονικότητας»
Καθηγήτριες: Καμμένου Π., Θεοδοσίου Μ., Κλειτσιώτη Χ.

● «Ψάχνω τις λέξεις – γνωρίζω τον εαυτό μου»
Καθηγητές: Στεργιανίδου Ε., Δημαράς Α.

Αμφιθεατρική Αίθουσα 1ου Γυμν. Αύλειος Χώρος
1ο  Γυμνάσιο Ξάνθης 

● «Πειραματιστές – meteo - bloggers»
Προσπαθώντας να καταλάβεις τα συστήματα που δημιουργούνται στην 
ατμόσφαιρα και έχουν σαν αποτέλεσμα τα διάφορα καιρικά φαινόμενα 
καταλαβαίνεις ότι όλα ανάγονται σε Φυσική. Η πυκνότητα , η πίεση, η 
θερμοκρασία και οι δυνάμεις που αναπτύσσονται στις αέριες μάζες, καθώς 
η Γη περιστρέφεται είναι οι άσσοι στα μανίκια της Φυσικής που μας βοηθούν 
να τα μελετήσουμε. Πειράματα σχετικά με τα μεγέθη αυτά, βοηθούν στην 
κατανόησή τους, αλλά και στην καλή διάθεση όλων των μαθητών.
Καθηγητές: Αναστασιάδου Σ., Μανδίτσιος Ι., Τρυφέρη Β., Τσερκίντζελη Γ. 
(Παρουσιάζεται και στις 7 Μαϊου στο 4ο Δημ. Σχ. Ξάνθης)

● «Η τέχνη της ανακύκλωσης»  Μαθαίνουμε να 
επαναχρησιμοποιούμε «άχρηστα υλικά» και να δημιουργούμε «έργα τέχνης» 
από…σκουπίδια.
Καθηγητές : Κωνσταντινίδου Χ., Παλάκα Μ., Ράλλης Μ., Τρυφέρη Β.

● «Παραδοσιακοί χοροί – παραδοσιακά παιχνίδια»  

Οι μαθητές μας στο πλαίσιο του Προγράμματος «Δημιουργικό διάλειμμα. 
Αξιοποιώ το σχολικό διάλειμμα (χορεύω, παίζω,  γεφυρώνοντας διαφορές, 
αντιστέκομαι στη σχολική βία», έμαθαν παραδοσιακούς χορούς και 
παραδοσιακά παιχνίδια που θα τα παρουσιάσουν στην αυλή του σχολείου.
Καθηγητές: Κασάπης Κ., Σιαρναφέρη Β. Τονονίδου Μ., Παπουτσής Γ.

1ο Γενικό Λύκειο  Ξάνθης

Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων - 1ου ΓΕΛ 

08.30 – 10.00

● «Ο χορός στον κινηματογράφο στιγμιότυπα από Ελληνικό και 
ξένο κινηματογράφο». 
Καθηγήτριες: Δράκου Β., Κούλαλης Η., Λαμπάκη Ο., Τζάλλας Κ., 

Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης 
12.00 πρωί  - 18.00 απόγευμα

● «Εθελοντισμός»
Καθηγήτριες: Μπαχτσιαβάνη Στ., Λαγού Κων.

12.30  πρωινή , 20.30  βραδινή 

● Θεατρική Παράσταση «Για ποιόν  Σέρλοκ μου μιλάς;»  

«Παιδιά, η Μαρία πού είναι;» Τρεις αστυνομικοί αναλαμβάνουν να εξιχνιάσουν 
το μυστήριο της δολοφονίας μιας έφηβης. Οι ύποπτοι είναι αρκετοί. Όμως 
τελικά ποιος κρύβεται πίσω από όλα και γιατί; Θα τα καταφέρει ο εκκεντρικός 
αστυνομικός με την ομάδα του; Ελάτε και observe…Το σενάριο είναι του 
μαθητή Αλέξανδρου Πανταζίδη.
Καθηγητές:  Μαυροπούλου Ε., Παπούλια Κ., Στεφανίδου Γ., 
Χατζηκωνσταντινίδου Δ.
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2ο ΕΠΑΛ Ξάνθης
Αίθουσα Εκδηλώσεων 2ου ΕΠΑΛ
● «Αγαπώ το σώμα μου, αγαπώ τη ζωή - δια βίου μάθηση»
Καθηγήτριες: Καγκασίδου Π., ΧατζησάββαΣ., Μπουβασίλη Α., Κωτσώνα Χ.

Πλατεία Αβδήρων 
● Γυμνάσιο  Αβδήρων
Παρουσίαση των Προγραμμάτων Σχ. Δραστηριοτήτων - Δράσεων 
σχ.έτους:2014-15.
● «Ανακύκλωση – Ορθή διαχείριση απορριμμάτων - Αειφορία: 
Αλλάζω στάση – Προστατεύω το περιβάλλον»
Καθηγητές: Κουτρουλός Α., Κρυστάλλης Θ., Ματσούκα Σ.
● «Τράπεζα σπόρων- Φυτώριο ελπίδας»
Καθηγητές: Δόγιας Ν., Κοτσιφάκη Ζ.
● «Λαχανόκηπος στην αυλή του σχολείου»
Καθηγητές:  Κρυστάλλης Θ., Δόγιας Ν., Κουτρουλός Α.
Οι μαθητές του Γυμνασίου Αβδήρων παρουσιάζουν στην τοπική κοινωνία τα 
προγράμματα και τις δράσεις που υλοποίησαν στη διάρκεια της σχολικής 
χρονιάς. Ταυτόχρονα ενημερώνουν και ευαισθητοποιούν τους κατοίκους τη 
περιοχής για την ανακύκλωση και την ορθή διαχείριση των απορριμμάτων, με 
ιδιαίτερη έμφαση στις συσκευασίες των γεωργικών φαρμάκων.
(Τα ανωτέρω Προγράμματα Σχ. Δραστηριοτήτων και δράσεων θα 
παρουσιαστούν για τους μαθητές και γονείς και την Τρίτη 12 Μαϊου, στην 
αίθουσα Πολλαπλών χρήσεων του Γυμνασίου Αβδήρων.)

Παρασκευή 8 Μαίου 2015 
9ο Δημοτικό Σχολείο Ξάνθης – Ηλιουπόλεως 9 
18.00 Ημερίδα     
● «Διατροφή και Άθληση στην υγεία των παιδιών» 
Παρουσίαση αποτελεσμάτων έρευνας που πραγματοποίησαν μαθητές της 
ΣΤ1΄και ΣΤ2΄τάξης του 9ου Δημ. Σχ. Ξάνθης. Ομιλίες από Παιδίατρο του 
Νοσοκομείου Ξάνθης, Διατροφολόγο του Τ.Ε.Φ.Α.Α. του Δ.Π.Θ. και Καθηγήτρια 
Φυσικής Αγωγής.
Υπεύθυνη Εκπαιδευτικός: Ιωαννίδου Βασιλική (ΠΕ11)

Σάββατο 9 Μαίου 2015 
Κεντρική Πλατεία Ξάνθης
10.00 – 14.00 Σύλλογος Εθελοντών Αιμοδοτών Ν. Ξάνθης 

● «Η ΑΓΑΠΗ» 
Στα πλαίσια της δεύτερης ημέρας του Διημέρου ΑΓΑΠΗΣ 2015 που 
διοργανώνεται από το 2004 υπό την αιγίδα του Δήμου Ξάνθης, μαθητές της 
πέμπτης και έκτης τάξης δύο δημοτικών σχολείων του της περιφερειακής 
ενότητας Ξάνθης, συμμετέχουν στην έκθεση ζωγραφικής που λαμβάνει χώρα 
ζωντανά στην Κεντρική Πλατεία της πόλης με θέματα από την Εθελοντική 
Αιμοδοσία. Φέτος συμμετέχουν το 3ο Δημοτικό Σχολείο και το 1ο Μειονοτικό 
Δημοτικό Σχολείο. Τα έργα των παιδιών είναι πηγές έμπνευσης για την 
προώθηση και ανάπτυξη της Ιδέας της Εθελοντικής Αιμοδοσίας στις νέες 
ηλικίες. Φέτος θα συμμετέχουν και τα παιδάκια του Συλλόγου «ΣΤΗΡΙΖΩ» , των 
γονέων και φίλων παιδιών με κινητικά και νοητικά προβλήματα.

12.30 -16.00 Συναυλία 
● ΜΑΘΗΤΙΚΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ  -  «KOZA MOSTRA»
Ομάδες μαθητών  του Προγράμματος «Η Μουσική των «βολβών»  του  4ου 
ΓΕΛ Ξάνθης (Λένια Κατσίκα, Μάρω Χουντάτζε, Χασάν Βαλκανλής) και το 
συγκρότημα «ΕΠΑΛ- ΗΘΕΥΣΙΣ» του 1ου ΕΠΑΛ Ξάνθης. (Το Δεκέμβριο του 2014 
γεννήθηκε μια μουσική ομάδα που γρήγορα μεγάλωσε στο 1ο Επαγγελματικό 

Λύκειο Ξάνθης  και απέκτησε το όνομα «ΕΠΑΛ – ΗΘΕΥΣΙΣ». Θα σας ταξιδέψουν με 
αγαπημένα τραγούδια στα μονοπάτια της έντεχνης μουσικής.
Καθηγητές: Φραγκατζής Δημήτρης(4ο Γενικό Λύκειο Ξάνθης)
Δουτσίνης Κων., Μάτσα Μ.(1ο ΕΠΑΛ Ξάνθης)
Πραγματοποιείται για πρώτη φορά μεγάλη νεανική συναυλία με το συγκρότημα 
«KOZA MOSTRA» προκειμένου το διοικητικό συμβούλιο του Συλλόγου Εθελοντών 
Αιμοδοτών « Η ΑΓΑΠΗ» σε συνεργασία με τις Σχ. Δραστηριότητες της Δ/θμιας 
Εκπ/σης να ευχαριστήσουν με αυτή τηνεκδήλωση τα νέα παιδιά της Ξάνθης που 
συμμετέχουν στις εθελοντικές αιμοδοσίες των σχολικών τους μονάδων και να 
τους δώσουμε  μια  ευκαιρία ψυχαγωγίας αλλά και περαιτέρω ευαισθητοποίησης 
σε θέματα εθελοντισμού.

09.00 – 14.00 Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς Ξάνθης 
Παράλληλα θα πραγματοποιηθεί εθελοντική Αιμοδοσία κυρίως από νέους 
ανθρώπους ηλικιών 18 έως 30 ετών . Συμμετέχουν μαζικά όσοι μαθητές της 
Γ΄ τάξεως των Λυκείων της πόλης μας δεν μπόρεσαν να δώσουν αίμα στις 
αιμοδοσίες που πραγματοποιήθηκαν στα σχολεία τους τον Μάρτιο και τον Απρίλιο.

Γυμνάσιο Σμίνθης 
● «Τσιγάρο; Όχι ευχαριστώ»
Καθηγήτριες: Καραμάνου Μ. , Καλαϊτζόγλου Ν.
● «Ηλεκτρικές συσκευές: τοξικά απόβλητα – Ανακύκλωση τώρα!»
Καθηγήτριες: Παπαζαφειρίου Π., Κατάκη- Μουσοπούλου Δ., Κίτσου Αλ.

Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης  
18.30 Θεατρική Παράσταση 
Γυμνάσιο Σμίνθης
● «Δρώμενα 25ης Μαρτίου» 
Με αφορμή την ημέρα του εορτασμού της 25ης Μαρτίου μαθητές και εκπ/κοί 
ένωσαν τη φαντασία τους σε ένα ταξίδι ανάμεσα στο χθες και το σήμερα μέσα 
από θεατρικά δρώμενα, μουσική και χορό.
Καθηγητές: Γοδοσίδου Κ.,  Ματσούδη Ζ., Παπαζαφειρίου Π. Χατζηδημητρίου 

Κυριακή 10 Μαίου 2015 
Δημοτικό Αμφιθέατρο 
19.30 Λύκειο των Ελληνίδων Ξάνθης     
Παιδική Μουσικοχορευτική παράσταση «Η Αγάπη Λούλουδο»
Το Λύκειον των Ελληνίδων Ξάνθης σε συνεργασία με το Σύλλογο Αιμοδοτών 
Ξάνθης «Η ΑΓΑΠΗ» ανεβάζουν παιδική μουσικοχορευτική παράσταση με τίτλο «Η 
ΑΓΑΠΗ ΛΟΥΛΟΥΔΟ». Μια παράσταση αφιερωμένη στην ΑΓΑΠΗ, όπως τη βιώνουν 
οι χορευτές του Λυκείου των Ελληνίδων Ξάνθης μέσα από την παράδοση, 
τιμώντας έτσι το Σύλλογο Αιμοδοτών Ξάνθης « Η ΑΓΑΠΗ», για τα σαράντα χρόνια 
εθελοντικού έργου και προσφοράς. 

Δευτέρα 11 Μαίου 2015
Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης 
09.00 – 10.15 Γυμνάσιο Πολυσίτου  - «Αρκτούρος»
● «Βιότοπος Γυμνασίου Πολυσίτου – «Αρκτούρος»
Περιβαλλοντική Εκδήλωση ευαισθητοποίησης των μαθητών, 
εκπ/κών  και πολιτών της Ξάνθης.   
Συντονιστές : Τάτσιου Ε. – Γεωργιάδης Λ.   
10.30 – 12.30  1ο Γενικό Λύκειο Ξάνθης
● «Πιάσε το χέρι μου, έλα να παίξουμε και να χορέψουμε, 
έλα ν’ αλλάξουμε τον κόσμο». 
Παρουσίαση και χορευτικά δρώμενα 
Καθηγήτριες: Λαμπάκη Ολ., Δράκου Β., Ναλμπάντης Γ., Παπία Μ.
● «Ιστορία και λαογραφία της Ελλάδας και της Ευρώπης.
 Βρίσκουμε αυτά που μας ενώνουν»
Καθηγήτριες: Παπία Μ., Ελευθεριάδου Σ., Τζαγκουριάς Μ.,
Τσομακίδου Ουρ.

4ο Γυμνάσιο Ξάνθης 

Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων - 4ου Γυμνασίου
Θα παρουσιαστούν ενδοσχολικά τα Προγράμματα Σχ. Δραστηριοτήτων που 
παρουσιάζονται την Παρασκευή 8 Μαϊου στην ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ και τα:
● «Οι θησαυροί τα Κρητικής χλωρίδας – Κρητική διατροφή 
και μακροζωϊα»
Καθηγήτριες: Καλαϊτζή Ο., Μιχαηλίδου Ζ., Μπαρμπαρίδου Ε., Χαλκιά Κ.
● «Γνωρίζοντας επαγγέλματα που μας ενδιαφέρουν. Επισκέψεις 
σε εργασιακούς χώρους»
Καθηγήτριες:  Μιχαηλίδου Ζ., Καλαϊτζή Ο., Παπαδοπούλου Χ. 
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Κάθε βράδυ χάνεται και ένα αστέρι και ο κόσμος γίνεται πιο σκοτεινός. 
Ποιος όμως φταίει γι’ αυτό; Ο καταχθόνιος μάγος δόκτωρ Αλοϊσιος Τζιχάρ ή 
η αδιαφορία των ανθρώπων που δεν έχουν πια καιρό να κοιτάνε τ’ αστέρια; 
Στο ερώτημα αυτό προσπαθεί να απαντήσει μια παρέα μαθητευόμενων μάγων 
και μαζί να σώσει την ομορφιά του κόσμου. Οι δικοί μας «μαθητευόμενοι 
μάγοι» είναι δεκαοκτώ μικροί ηθοποιοί που απαρτίζουν τη θεατρική ομάδα 
του Γυμνασίου Ερασμίου και κάνουν θαύματα ανεβάζοντας στη σκηνή το 
έργο της Ζωής Βαλάση. Ένα έργο γεμάτο ευαισθησία που θέτει το ζήτημα της 
καταστροφής του περιβάλλοντος από τον άνθρωπο.
Καθηγήτριες: Χατζηγιαννάκη Ε., Πεϊτσόγλου Χ., Μιμίκου Τζ.

Τρίτη 12 Μαίου 2015 
Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης 
09.00 – 11.00 Εκκλησιαστικό Γυμνάσιο – ΓΕΛ Ξάνθης  
«Το παρελθόν ως παροντική αξία: ξαναδιαβάζοντας τον Βιζυηνό 
στα κείμενα της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας από τις αρχές του 20ου 
αιώνα ως τις μέρες μας.»
Πρόκειται για μία έρευνα για την υποδοχή του έργου του Βιζυηνού που 
επεφύλαξε η ελληνική πολιτεία στο πλαίσιο του μαθήματος των Νέων 
Ελληνικών από το 1894 ως σήμερα. Η εισήγηση παρουσιάστηκε στο 4ο 
διεθνές μαθητικό συνέδριο στην Πόλη από τις 12 ως τις 15 Μαρτίου 2015.
Καθηγητές: Αγγορούδης Στ., Καραπαναγιώτου Αικ., Τοροσίδου Ελ., Μπούκα Αρ.

«Νέοι και Επιχειρηματική δράση»   

Παρουσίαση προγράμματος Αγωγής Σταδιοδρομίας. Οι μαθητές 
ενημερώθηκαν για την έννοια και τη σημαντικότητα της επιχειρηματικότητας, 

● «Από τον Αριστοτέλη στο Γαλιλαίο. Φυσική vs φιλοσοφία ή όχι;»
Καθηγητές: Γκιρκίζας Δ., Μιχαηλίδου Μ. Παπαδοπούλου Α.
● «Επιχειρηματικότητα σε περιόδους κρίσης»
Καθηγήτριες: Πουλαδή Χ., Μελίδου Α., Χατζηγεωργίου Ν. 
● «Μονογραφία οικονομολογικού επαγγέλματος»
Καθηγήτριες: Χατζηγεωργίου Ν., Βαγιού Χ., Μελίδου Α., Πουλαδή Χ.

Γυμνάσιο Ερασμίου
Αίθουσα Εκδηλώσεων Γυμνασίου
11.00 «Πράσινο Σχολείο»
Συνέχεια προγράμματος ανακύκλωσης του σχολείου, ώστε η διαδικασία 
της σωστής διαχείρισης απορριμμάτων να γίνει βίωμα και στους 
νεώτερους μαθητές. Με δημιουργία υλικού τα παιδιά προσπάθησαν να 
ευαισθητοποιήσουν την τοπική κοινωνία. 
Καθηγητές: Βαρδικελδόγλου Χ., Δημάκη Α.

Πολιτιστικό Κέντρο Ερασμίου 
Θεατρική Παράσταση
12.00 πρωϊνή (παράσταση – για μαθητές)
19.00 βραδινή (για γονείς και κοινό)
«Ο κλέφτης των αστεριών» της Ζωής Βαλάση

5ο Γυμνάσιο Ξάνθης 

Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων - 5ου Γυμνασίου
● «Σχολική βία- Σχολικός εκφοβισμός». 
Προβολή ταινίας Καθηγήτριες: Νικολή Αλ., Μπουζιάνη Στ. Προβολή Power Point .
● «Βιότοποι της Ελλάδας»
Καθηγητές: Παπαντόπουλος Γ., Δοβρίδου Κ. ,Κουσκουρά Ευ.
● «Το τέλος της μικρής μας πόλης ;» 
(ένας αρχιτεκτονικός, ιστορικός, λογοτεχνικός περίπατος στην τοπική ιστορία 
της πόλης μας)Καθηγητές: Μακρής Σ., Κωτίτσα Α.
● «Περιδιαβαίνοντας τα σοκάκια της παλιάς πόλης»
Καθηγητές:  Δοβρίδου Κ. ,Κουσκουρά Ευ., Ρούμογλου Αν.
● «Γνωριμία με τα βυζαντινά μνημεία του τόπου μου και 
του ευρύτερου Ελλαδικού χώρου»
Καθηγητές: Ζάρρα Σ., Σουγιουλτζή Μ., Γιαντζής Αδ.
● «Ο κόσμος του Άδη. Μύθοι και δοξασίες που συνδέονται με 
τη ζωή στον κάτω κόσμο από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα»
Καθηγήτριες: Καλικράτιαλη Β., Παυλίδου Θ., Μπουραζάνη Π.

6ο Γυμνάσιο Ξάνθης
Αίθουσα Εκδηλώσεων - 6ου Γυμνασίου Ξάνθης
● «Γνωρίζω την Τριτοβάθμια Εκπ/ση»
Καθηγήτριες: Χατζηκωνσταντή Μ., Μερτζιανίδου Ι.
● «Το αρχαίο θέατρο στο γυμνάσιο. Η Ελένη του Ευριπίδη»
Καθηγήτριες: Κοτσμανίδου Β. , Σιδηροπούλου Μ.
● «Σκηνικά και ενδύματα για την Ελένη του Ευριπίδη» .
Μελετάμε το θέατρο και προτείνουμε, κατασκευάζουμε σκηνικά και 
κοστούμια για τη σχολική παράσταση «Ελένη του Ευριπίδη».
Καθηγήτριες : Μπίτου Μ., Χατζηχαραλάμπους Σ.
● «Ποιος είμαι, τι θέλω. Μια ταινία μικρού μήκους για την εφηβεία».
Καθηγήτρια :Φουντά Σοφία
● «Διαβάζω, εξερευνώ και δραματοποιώ την ομορφιά του ουρανού»
Καθηγήτριες: Παρωτίδου Χ. Καρατζιά Αικ.
● «Κάνοντας μαθη…μαγικά και όχι μόνο!»
 Ταξίδια με τη φαντασία σε «μαθη…μαγικούς» κόσμους! Μαθηματικά 
παιχνίδια για να μη σκουριάζει το μυαλό! Ξεφεύγουμε από το στερεοτυπικό 
και φορμαλιστικό χαρακτήρα της τάξης και επιχειρούμε μια θεώρηση των 
παιχνιδιών μέσα από το πρίσμα των μαθηματικών. Μια διαφορετική θέαση 
που θα βοηθήσει τους μαθητές να υιοθετήσουν θετικές στάσεις απέναντι 
στα μαθηματικά. Άλλωστε για πολλούς τα μαθηματικά είναι…παιχνίδι! 
Καθηγήτρια: Κατεφίδου Σ.
● «6ο Γυμνάσιο Ξάνθης, «Γεώργιος Βιζυηνός». 
Το σχολείο μας χτες και σήμερα»
Μια προσπάθεια γνωριμίας με το σχολείο και την ιστορία του και 
παρουσίασής της στη νέα ιστοσελίδα του σχολείου. Καθηγήτρια: Νεστορίδου Φ.
● «Περπατώ και μαθαίνω» 
Καθηγητές: Καρατζιά Ν. , Μπύρος Π.
● «Τα Ευρωπαϊκά μονοπάτια Ε6 και Ε4»
Καρατζιά Ν., Μπίτου Μ. Παρωτίδου Χ.
● «Υιοθετώ και προστατεύω ένα μονοπάτι στο περιαστιακό δάσος 
της Ξάνθης(περιοχή 3ο ΓΕΛ – βάση Αυγού)»
Το σχολείο μας σε συνεργασία με το 2ο Γυμν.,7ο Γυμν.,2Ο ΕΠΑΛ και Δημ. Σχ. 
Χρύσας σηματοδοτεί, καθαρίζει και προστατεύει τα περιαστιακά μονοπάτια 
της Ξάνθης με τη βοήθεια του Ορειβατικού Συλλόγου.
Καθηγήτριες: Δήμου Γ.,  Μερτζιανίδου Ι.
( Τα προγράμματα του 6ου Γυμν. Θα παρουσιαστούν και Τετάρτη 12 Μαϊου σε 
ώρες που θα ανακοινωθούν στους ενδιαφερόμενους γονείς και φορείς)

2ο Γενικό Λύκειο Ξάνθης
Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων 2ου ΓΕΛ Ξάνθης
(εντός του σχολικού ωραρίου)
● «Ζήσε αλλιώς» - Εναλλακτικές προτάσεις για την καθημερινότητα των 
εφήβων. Καθηγήτριες: Μπετσάκου Μ., Νάκου Γ.
● « Έφηβος: Αναζητώντας τον εαυτό μου στον κόσμο των μεγάλων»
Καθηγήτριες:Λαζούδη Αικ.,  Νάκου Στ.
● «Ο Καζαντζάκης και τα αποφθέγματά του». Από την ομάδα 
φιλαναγνωσίας μαθητών του 2ου ΓΕΛ.
Καθηγήτριες: Βουλούτα Α., Σκούπουρα Φ., Στεφανίδου Π.

1ο ΕΠΑΛ Ξάνθης
Αίθουσα Εκδηλώσεων 1ου ΕΠΑΛ
● «Κινηματογράφος και εφηβική ηλικία» Οι ανησυχίες και τα 
προβλήματα των εφήβων μέσα από την κινηματογραφική λέσχη. 
Καθηγήτριες: Πανέλλη Ε., Βασιλειάδου Ε., Λαϊου Δ., Τζεμπραϊλίδου Ε.
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εξοικειώθηκαν με τους βασικούς όρους αυτής. Ερεύνησαν σχετικά με τις 
μορφές των επιχειρήσεων αλλά και τους τρόπους ίδρυσης και ανάπτυξης μιας 
επιχείρησης. Πραγματοποιήθηκε επίσκεψη σε οινοποιείο της περιοχής.
Καθηγητές: π. Τρασανίδης Στ. , Καραπαναγιώτου Αικ.

3ο Γενικό Λύκειο  Ξάνθης    

● 12.00 «Αρχαιολογικοί χώροι του τόπου και της πατρίδας μου» 
Καθηγητές: Κοτζαμπασίδου Θ., Καλπακίδου Χρ., Φεσατίδου Αλ. 

12.15 Θεατρική Παράσταση     

● «Ποιος είδε το παρελθόν (του) και δεν το φοβήθηκε;»
Η παρέα συναντιέται στο νησί, όπως κάθε χρόνο. Πλάκες ,γέλια, φιλίες και 
έρωτες είναι μέσα στο καλοκαιρινό πρόγραμμα. Ένας φόνος (κι ….ακόμα 
ένας) έρχεται για να αλλάξει πολλά τόσο στη ζωή των παιδιών, όσο και στη 
ζωή αυτών που τα αγαπούν όσο τίποτα στον κόσμο. Θα μπορέσει ο αστυνόμος 
Σαϊνογλου να ανταποκριθεί σ’ αυτή τη νέα πρόκληση ή θα τον κοροϊδεύει για 
άλλη μια φορά η σύζυγός του;
Καθηγητές: Φλώρου Καλ., Γιαννακοπούλου Β., Παπαδόπουλος Λ., 
Παπασταθόπουλος Α.

Γυμνάσιο Πολυσίτου
Αίθουσα Εκδηλώσεων Γυμνασίου  
Θα παρουσιαστούν ενδοσχολικά τα Προγράμματα Σχ. Δραστηριοτήτων που 
παρουσιάζονται την Παρασκευή 8 Μαϊου στην Κεντρική Πλατεία για τη 
μαθητική κοινότητα και γονείς.

Τετάρτη 13 Μαίου 2015
Πολιτιστικό Κέντρο Γενισέας 
Γυμνάσιο Γενισέας
Παρουσίαση Προγραμμάτων Σχ. Δραστηριοτήτων και δράσεων Σχ. 
έτους:2014-15
● «Βοήθεια …ένας γιατρός» - Πρόγραμμα Αγωγής Υγείας. 
Καθηγητές: Χατζηγιαννάκου Αικ., Παυλίδου Γ., Σιδηροπούλου Σ.
● «Λαχανόκηπος στο σχολείο μας»
Ενεργός πολίτης για την αειφορία.Οι μαθητές μαθαίνουν να αξιοποιούν τον 
αύλειο σχολικό χώρο, φυτεύοντας και καλλιεργώντας λαχανικά και αρωματικά 
φυτά. Η γη μας ανταμοίβει…! 
Καθηγητές: Αργυρόπουλος Γ., Σταματόπουλος Ν.
● «Επιχειρηματικότητα στον τόπο μας» 
Καθηγητής: Αργυρόπουλος Γ.

Πέμπτη 14 Μαίου 2015 
Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης 
3ο Γενικό Λύκειο Ξάνθης

20.30 Θεατρική Παράσταση 
«Ποιος είδε το παρελθόν (του) και δεν το φοβήθηκε;»  
Η παρέα συναντιέται στο νησί, όπως κάθε χρόνο. Πλάκες ,γέλια, φιλίες και 
έρωτες είναι μέσα στο καλοκαιρινό πρόγραμμα. Ένας φόνος (κι …ακόμα ένας) 
έρχεται για να αλλάξει πολλά τόσο στη ζωή των παιδιών, όσο και στη ζωή αυτών 
που τα αγαπούν όσο τίποτα στον κόσμο. Θα μπορέσει ο αστυνόμος Σαϊνογλου 
να ανταποκριθεί σ’ αυτή τη νέα πρόκληση ή θα τον κοροϊδεύει για άλλη μια 
φορά η σύζυγός του;
Καθηγητές: Φλώρου Καλ., Γιαννακοπούλου Β., Παπαδόπουλος Λ., 
Παπασταθόπουλος Α.

Για ακόμη μια φορά Κοινωνία και Εκπαίδευση, συγκλίνοντας τις δομές τους, 
συναντώνται και δημιουργούν Πολιτισμό. Η Διεύθυνση Α/θμιας Εκπ/σης Ν. 
Ξάνθης, ανταποκρινόμενη στο κάλεσμα του Κέντρου Πολιτισμού του Δήμου 

Ξάνθης, συμμετέχει δυναμικά, από τις 22 Μαΐου έως και τις 14 Ιουνίου, στις 
φετινές Γιορτές Νεολαίας. 
Στη διάρκεια αυτών των δύο εβδομάδων εκπαιδευτικοί και μαθητές των 
Σχολικών Μονάδων της πόλης μας σας προσκαλούν να παρακολουθήσετε, 
να μοιραστείτε τη χαρά τους και να χειροκροτήσετε  τις αθλητικές, 
μουσικές και θεατρικές εκδηλώσεις και δράσεις που συνέθεσαν και 
δημιούργησαν στα πλαίσια των προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων 
που εκπόνησαν, κατά τη διάρκεια του τρέχοντος σχολικού έτους.
Αποκορύφωμα των παρόντων εκδηλώσεων θα αποτελέσει η Έκθεση των 
Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων που θα υλοποιηθεί, όπως έχει 
καθιερωθεί τα τελευταία τρία χρόνια την Παρασκευή 5 Ιουνίου, Παγκόσμια 
Ημέρα Περιβάλλοντος. Οι μαθητές για ακόμη μια φορά θα κατακλείσουν 
την Κεντρική Πλατεία της πόλης μας, καταθέτοντας μέσω της τέχνης 
και του πολιτισμού τις προσωπικές τους ανησυχίες και αναζητήσεις, τις 
προσωπικές τους απόψεις και τα προσωπικά τους ενδιαφέροντα. 
Η Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων Α/θμιας Εκπ/σης Ν. Ξάνθης
Ευλαμπία Χαμαλίδου 

Τετάρτη 20 Μαίου 2015 
Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης 
9ο Δημοτικό Σχολείο Ξάνθης - 18.30 Θέατρο Σκιών    
«Ο Καραγκιόζης Ηλεκτρολόγος»  
1. Παράσταση  Θεάτρου Σκιών από τους μαθητές/τριες 
του Ε1 τμήματος του σχολείου μας.
Υπεύθυνος εκπαιδευτικός: Μοσχίδης Χρήστος ( Π.Ε.70).
2. Παρουσίαση των βιβλίων που δημιούργησαν οι μαθητές/τριες της 
Ε΄τάξης  στα πλαίσια των καινοτόμων δράσεων του σχολείου μας,  με 
τίτλους:  «Ιστορίες από το Δάσος» και «Αρχαία Παιχνίδια και Ιεροί Αγώνες». 
Υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί :Ιωαννίδου Βασιλική (Π.Ε.11), Κατουσύνη Κυριακή 
(Π.Ε.70) , Μοσχίδης Χρήστος (Π.Ε.70)

Σαβ. 23 & Κυρ 24 Μαίου 
Ποδηλατικό Φεστιβάλ 
Rodopi-Nestos Open Bike Festival (RNOBF) 2015  
Για 4η συνεχόμενη χρονιά διοργανώνεται στην περιοχή του ποταμού Νέστου 
και της οροσειράς της Ροδόπης, στο παραδοσιακό χωριό της Σταυρούπολης, 
το διήμερο ποδηλατικό φεστιβάλ με τίτλο «Rodopi-Nestos Open Bike Festival 
- RNOBF». Ένα διήμερο αφιερωμένο στο ποδήλατο με δύο ποδηλατικούς 
αγώνες αλλά και με πολλές άλλες παράλληλες πολιτιστικές δραστηριότητες.
Προσκαλούμε όλους τους φίλους του ποδηλάτου, αθλητές και μη, να 
λάβουν στις εκδηλώσεις, περνώντας ένα διήμερο σε μια περιοχή γεμάτη 
αξιοθέατα απαράμιλλης ομορφιάς. Το πρόγραμμα του διημέρου έχει ως εξής:
Σάββατο, 23/5/2015:  Ποδηλατικός αγώνας βουνού, με εκκίνηση και 
τερματισμό το χωριό της Σταυρούπολης, σε μια διαδρομή με πολλές 
εναλλαγές τοπίου ανάμεσα στο βουνό και τον ποταμό Νέστο.
Κυριακή,  24/5/2015: Ποδηλατικός αγώνας δρόμου,  με εκκίνηση και 
τερματισμό το χωριό της Σταυρούπολης, μέσα από μια πανέμορφη διαδρομή 
στην καρδιά της Ροδόπης. Εκτός από τους δυο αγώνες, οι δύο διαδρομές 
είναι OPEN, δηλαδή μπορούν να συμμετάσχουν όλοι, ανεξαρτήτως αν είναι 
ενταγμένοι ή όχι σε κάποιο ποδηλατικό σύλλογο.  
Εναλλακτικές δραστηριότητες στον ποταμό Νέστο (Ιππασία, rafting, rappel, 
flying fox, κ.α.)
Οργανωμένη ποδηλατική βόλτα  για παιδιά και ενήλικες μέσα στον οικισμό 
και παιδικό  river – party.
Pasta party για όλους τους συμμετέχοντες, με ζωντανή μουσική στην 
πλατεία της  Σταυρούπολης.
Εκθέσεις φωτογραφίας, παραδοσιακών γλυκών, bazaar, ξεναγήσεις στην 
παραδοσιακή Σταυρούπολη.
Την ευθύνη για μια ακόμη πετυχημένη διοργάνωση έχουν αναλάβει η  
περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, το Κέντρο Πολιτισμού 
Δήμου Ξάνθης ο Αθλητικός και Μορφωτικός Σύλλογος  Σταυρούπολης Η 
ΔΟΞΑ,.
Περισσότερες πληροφορίες για το διήμερο θα βρείτε στις ιστοσελίδες 
www.rnobf.gr  και www.sarikosbikes.gr
Σας περιμένουμε!

Κυριακή 24 Μαίου 
Ακαδημία Ποδοσφαίρου Ξάνθης (ΑΠΟΞ)   
Τουρνουά Ποδοσφαίρου 
10.00 Γήπεδο Αμοιρίδειο (ΑΠΟΞ) και Ενωσιακό (ΕΠΣ Ξάνθης) 
Τουρνουά Ποδοσφαίρου μεταξύ Ακαδημιών της Περιφέρειας Αν. 
Μακεδονίας – Θράκης για νέους ποδοσφαιριστές γεννημένους τα έτη 
2001-2002, 2003-2004, 2005-2006 & 2007-2008.
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Τρίτη 26 Μαίου 

15o & 20o Δημοτικά Σχολεία Ξάνθης 
 Πλατεία Δροσερού 
19:00 Θεατρική Παράσταση Καλώς ήρθες καρακάξα
Ένα παραμύθι, μια κραυγή ενάντια στον αποκλεισμό, τις προκαταλήψεις, τα 
στερεότυπα και τις…ταμπέλες.

Τρίτη 26, Τετάρτη 27, 
Πέμπτη 28, 
Παρασκευή 29 Μαίου 
Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης 
3ο Δημοτικό Σχολείο Ξάνθης
26, 27, 28/5 στις 11.00 - 29/5 στις 11.00 και 20.00
Θεατρική παράσταση «Όνειρο Καλοκαιρινής Νυκτός»
Το Ε΄1 του 3ου Δημοτικού Σχολείου Ξάνθης παρουσιάζει την θεατρική 
παράσταση «Όνειρο Καλοκαιρινής Νύχτας» του Ουίλιαμ Σαίξπηρ
Η παράσταση, ειδικά φτιαγμένη για τα παιδιά, αλλά και τους μεγάλους από 
το υλικό των ονείρων και με σύγχρονη, αθώα και δροσερή ματιά, θα μαγέψει  
μικρούς και  μεγάλους θεατές.Αυτή είναι η πιο τρελή από τις ιστορίες μου, 
- τις τραγωδίες και τις κωμωδίες μου! ( Σαίξπηρ) Δυο νέοι Αθηναίοι και δύο 
κοριτσόπουλα, μαστόρια, βασιλιάδες, ξωτικά και νεραϊδόπουλα συναντήθηκαν 
μια φορά κι έναν καιρό σε κάποιο δάσος μαγικό και ζήσαν ένα…όνειρο 
καλοκαιρινό! Αν θέλετε κι εσείς να ζήσετε το όνειρο αυτό, σας περιμένουμε 
στο θέατρο αυτό! Υπεύθυνος Εκπαιδευτικός: Σταύρος Ράικος  

Τετάρτη 3 Ιουνίου 

Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης 
12o Δημοτικό Σχολείο Ξάνθης 
18:30 Θεατρική Παράσταση       
« Ένα πλοίο για όλους» 
Τι θα συμβεί, όταν ένα κρουαζιερόπλοιο ξεφεύγει από την πορεία του και αντί 
για τον προγραμματισμένο γύρο των ευρωπαϊκών λιμανιών της Μεσογείου 
κάνει τον γύρο του κόσμου; Πώς θα αντιδράσουν οι ξενοφοβικοί επιβάτες 
του στην προοπτική να έρθουν σε επαφή με ό,τι φοβούνται και απεχθάνονται 
περισσότερο;  Αν σου αρέσουν τα ταξίδια και τα έντονα συναισθήματα, αν 
αγαπάς τον χορό και το τραγούδι και αν δε σε τρομάζει ό,τι είναι διαφορετικό 
από εσένα, τότε επιβιβάσου στο «Πλοίο της Χαράς» που σαλπάρει στις 
3 Ιουνίου και ώρα 6.30 μ.μ. από το Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης. Δεν 
χρειάζεσαι εισιτήριο ούτε αποσκευές και       ...καλό μας ταξίδι!
Παίρνουν μέρος οι μαθητές των τμημάτων Α2 και Ε1
Εκπαιδευτικοί: Μαρία Καραμπέρη, Μαλικιώσης Χριστόφορος

Παρασκευή  5 Ιουνίου
09.00 – 13.00 Κεντρική Πλατεία Ξάνθης 
Έκθεση – Παρουσίαση Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων
Μαθητές των Νηπιαγωγείων και Δημοτικών Σχολείων του Νομού εκθέτουν 
και παρουσιάζουν φωτογραφικό υλικό, εικαστικές δημιουργίες, παιχνίδια, 
τραγούδια και δρώμενα, γιορτάζοντας μαζί με την ευρύτερη κοινωνία της 
Ξάνθης την ολοκλήρωση ακόμη μίας σχολικής χρονιάς.
Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων Π.Ε. Ξάνθης, Ευλαμπία Χαμαλίδου 

09.00 – 13.30 Υπαίθριο Αμφιθέατρο Κεντρικής Πλατείας 
Μαθητές εν δράση…
Μαθητές των Δημοτικών Σχολείων θα ενώσουν τις προσπάθειες τους σε μία 
παρουσίαση δρώμενων, τραγουδιών, χορών και παιχνιδιών, γιορτάζοντας τον 
πολιτισμό, την υγεία και το περιβάλλον.Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων 
Π.Ε. Ξάνθης, Ευλαμπία Χαμαλίδου 

9:00-13:00 Κεντρική Πλατεία
Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Βιστωνίδας
Ένα όμορφο πάρε -δώσε. Οι μαθητές εννέα σχολείων έσπειραν, φροντίζουν 
στο σχολείο τους και θα μοιράσουν τα νεαρά φυτά σε όποιον μικρό ή μεγάλο 
θέλει να  γευτεί καθαρή τροφή, παλιά γεύση  και να  μπορεί να την έχει για 
την επόμενη χρονιά κρατώντας σπόρους.
Στην  πλατεία της Ξάνθης μοιράζουμε φυτά ντομάτας, μελιτζάνας, πιπεριάς 
από παραδοσιακούς σπόρους

Στόχοι:
Για να ξέρουμε τι τρώμε,
Για να δίνουμε αξία στην τροφή μας,
Για να φροντίζουμε την υγεία μας.
Για να φροντίζουμε για τη σωστή διατροφή μας.
Επιθυμία μας είναι να γίνει θεσμός αυτή η δράση για τα επόμενα χρόνια, 
ώστε κάποια στιγμή όχι μόνο να μοιράζονται φυτά  αλλά και να μπορούμε 
να ανταλλάσσουμε σπόρους, εμπειρίες καλλιεργητών της περιοχής μας, 
προτάσεις  εναλλακτικής  καλλιέργειας  ώστε να πορευτούμε στην αυτάρκεια 
της τροφής μας.

Σάββατο 6 Ιουνίου  
Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης 
20.00 Σύλλογος Μικρασιατών Ξάνθης                                                                           

Μουσικοθεατρική παράσταση «Η ιστορία κύκλους κάνει»
Ο σύλλογος Μικρασιατών Ξάνθης ΄΄Αλησμόνητες Πατρίδες΄΄ σας   προσκαλεί 
στην μουσικοθεατρική παράσταση του παιδικού και εφηβικού τμήματος του 
συλλόγου με τίτλο «Η ιστορία κύκλους κάνει». Πρόκειται για μια αναδρομή 
στην ελληνική ιστορία για να μαθαίνουν οι νεότεροι και να μη λησμονούν 
οι μεγαλύτεροι. Ο χρόνος είναι κυκλικός. Τα γεγονότα κάθε εποχής είναι 
μοναδικά. Όσο όμως και να ξεμακραίνουν από τη μνήμη μας πάντα με ένα 
μαγικό τρόπο γίνονται επίκαιρα και έρχονται να μας θυμίσουν τα λάθη μας. 
Κι εμείς αντί να μαθαίνουμε από αυτά ξαναπέφτουμε στη ίδια παγίδα ξανά 
και ξανά. Δανειζόμαστε από την παράδοση και χρησιμοποιούμε τα ακούσματα 
της για να σας αποδείξουμε ότι η παράδοση δεν είναι κάτι ξεπερασμένο και 
στατικό, αλλά πηγή έμπνευσης για να προχωρήσουμε μπροστά.    

Δευτέρα 8 Ιουνίου 

2ο Δημοτικό Σχολείο Ξάνθης
Αυλή του σχολείου – Τζαβέλλα 6 

12:00 – 14:00 

«Παρουσιάζω, αναδεικνύω και ομορφαίνω το σχολείο μου»
Παρουσίαση προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων – Εικαστικό εργαστήριο
Στα πλαίσια υλοποίησης προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων 
Αγωγής Υγείας, Περιβαλλοντικής Εκπ/σης και Πολιτιστικών Θεμάτων 
θα παρουσιαστούν τα προγράμματα που υλοποίησαν οι μαθητές του 
σχολείου μας. Επιπλέον οι μαθητές θα ζωγραφίσουν και θα ζωντανέψουν 
επιλεγμένους τοίχους του σχολείου μας. 

Τετάρτη 10 Ιουνίου 

Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης
15o & 20o Δημοτικά Σχολεία Ξάνθης 
 19:00 Θεατρική Παράσταση
«Καλώς ήρθες καρακάξα»
Ένα παραμύθι, μια κραυγή ενάντια στον αποκλεισμό, τις προκαταλήψεις,
 τα στερεότυπα και τις…ταμπέλες.

Πέμπτη 11 Ιουνίου 
12o Δημοτικό Σχολείο Ξάνθης – Μαραθώνος 2 
18:30 
Μουσικοθεατρική Παράσταση 
Η ζωή είναι υπέροχη & Ψάχνοντας τη Χωχαρούπα
Η ζωή είναι υπέροχη . Ο Στέφανος, ένα δωδεκάχρονο παιδί, μεγαλοποιώντας 
αυτά  που συμβαίνουν με τους γονείς και τους φίλους του προβληματίζεται. 
Για να δώσει λύση εύχεται να μπορούσε να γίνει αόρατος. Τι θα συμβεί όμως 
όταν η ευχή του βγει αληθινή….. Παίρνουν μέρος οι μαθητές της Στ τάξης
Ψάχνοντας τη Χωχαρούπα. Ταξιδέψτε συνεπιβάτες με τα παιδιά  της Β΄ τάξης  
σε μια φανταστική χώρα, στη χώρα των χαρούμενων παιδιών εκεί όπου ο 
πόλεμος, η πείνα και η εκμετάλλευση δεν έχουν θέση

Παρασκευή 12 Ιουνίου 
Αίθουσα Εκδηλώσεων Γυμνασίου Γενισέας 
ΕΕΕΕΚ Γενισέας
10.00 – 12.00
Παρουσίαση όλων των Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων και δράσεων 
που παρουσιάζονται στις 8 & 9 Μαϊου την Κεντρική Πλατεία Ξάνθης, θα 
παρουσιαστούν επ’ ευκαιρία της αποφοίτησης  στους γονείς.


